

昌都市自然资源局典型事迹材料

主要先进事迹（2000 字左右）

第三次全国国土调查是中国特色社会主义进入新时代后的一次重大国情国力调查，是摸清我国自然资源基础家底的一次重要行动。自第三次全国国土调查工作启动以来，市自然资源局始终牢固树立“四个意识”，不断坚定“四个自信”，切实做到“两个维护”，切实把党中央、区党委和市委决策部署落到实处，全力做好昌都市第三次全国国土调查工作，按时保质全面完成各项调查任务，向党中央、国务院交上了一份满意的答卷。

一、高度重视，加强组织领导

为切实推进昌都市第三次全国国土调查工作和深入贯彻落实自然资源部、自治区自然资源厅关于开展第三次全国国土调查工作的通知及相关会议精神，市自然资源局认真总结和分析研究了第二次全国土地调查工作情况，对相关调查数据在实际工作中的全面应用、重大影响和效果进行了评价评估，提出了我市三调工作的思路、目标与任务，并提请市人民政府印发了《昌都市人民政府关于开展第三次全国土地调查工作的通知》（昌政发[2018]10号），2018年12月19日，市人民政府组织召开了全市第三次全国国土调查动员部署会，从任务目标、组织实施、保障措施、宣传培训等方面对全市三调工作进行全面部署。为加强对三调工作的组织领导，市人民政府成立了以分管副市长为组长的昌都市第三次全国国土调查领导小组，主要负责领导和协调解决调查工作中的重大问题。领导小组下设办公室，负责日常事务性工作，各成员单位结合职能分工，各司其职、通力协作、密切配合，确保第三次全国国土调查工作顺利推进。

二、夯实基础，有效提升能力水平

为扎实推进我市第三次全国国土调查工作，提前让市、县两级三调办熟悉相关工作细节，2017年12月，市、县（区）自然资源局工作人员参加了自治区自然资源厅举办的“2017年度全区土地变更调查暨第三次全国土地调查工作部署培训会”。2018年5月，安排业务骨干参加了国务院第三次全国国土调查领导小组办公室在天津举办的第三次全国国土调查培训班，全面学习第三次全国国土调查实施方案、技术规程、土地利用现状分类、土地调查云及互联网+举证、内外业核查、数据库建设和质量检查等内容。同年11月，市、县（区）两级自然资源局和11县（区）政府分管自然资源工作的副县（区）长共25人参加了自治区自然资源厅在拉萨组织召开的全区第三次全国国土调查工作动员部署培训会议，并与承担我市第三次全国国土调查的作业队伍自然资源部重庆测绘院进行了座谈交流，为做好三调前期准备工作奠定了基础。

三、加强宣传，营造国土调查氛围

第三次全国国土调查是一项基础性、公益性的国情国力调查，在全市三调工作期间，市、县两级三调办通过报纸、电视、广播、网络、宣传标语等媒体和方式，大力宣传国土调查对促进国民经济发展和社会进步，以及促进生态文明建设、资源节约利用、耕地和环境保护、社会和谐发展的重要意义，营造了良好的社会氛围。

四、申报预算，落实经费保障

按照国家、自治区的统一安排部署，市级和各县（区）主要负责配套相应的自检费用，办公硬件设备费用以及培训、宣传和协调所需的相关费用，市三调办全面考虑和研究提出各类需求，编报了市级三调工作经费预算，列入市财政2019年度预算项目库，在市财政经济压力较大的情况下，足额解决预算资金共计280万元，为三调工作提供了经费保障。

五、对接协调，积极推进工作开展

西藏自治区第三次全国国土资源调查由自然资源部援助开展，按照自治区三调办工作分工，昌都市第三次全国国土资源调查工作由重庆测绘院具体负责开展。在参加全区三调工作动员部署培训会议期间，就推进全市第三次全国国土调查相关事宜，与重庆测绘院负责同志进行了初步沟通衔接，重庆测绘院进昌正式开展三调外业核查举证工作后，市三调办多次进行了全过程对接，协调解决我市三调工作中存在的问题和困难，按照“实事求是”的原则，对三调成果质量提出了具体要求。同时，在2019年至2020年期间，多次与县（区）三调办召开视频调度会议和集中开

展数据核查，确保三调成果真实、准确，坚决做到国家要求的宁要真实性，不要虚假的前后一致性。

六、开展质检，确保成果质量

为保证三调成果真实准确，2019年4月，市三调办通过公开招标方式，聘请了市级预检第三方机构，开展我市三调成果质检工作，并对存在的问题邀请自治区监理单位、自治区质检单位莅临昌都市指导。同时，责成重庆测绘院按照自治区监理单位、质检单位、市预检组提出的问题及要求对我市三调成果进行全面整改，重新上报成果。在市、县两级三调办和国家作业队伍的共同努力下，我市三调初步成果不论在提交时间上，还是成果质量上，都走在全区前列，出色地完成了阶段性工作。

七、严防泄密，加强成果资料管理

自启动三调工作以来，市自然资源局根据工作需要领取和收集了国家下发影像、各阶段性成果数据、时点更新影像、历年土地变更调查数据库等一系列涉密成果。在三调工作中，安排专人负责涉密资料管理，并配置专门的保管设备，建立领取台账，涉密资料领取严格办理涉密成果使用手续。定期督促各县（区）开展保密自查工作，不断提高保密工作力度，加强具体经办人员的保密意识，筑牢事关国家战略安全的思想防线，守牢保密和信息安全底线。

第三次全国国土调查是党中央、国务院交给我们的一项任务艰巨、使命光荣、责任重大的工作。昌都市自然资源局始终以高度负责的政治态度和责任担当，以只争朝夕、时不我待的工作精神，坚决打好打赢三调这场硬仗，为昌都市经济社会和谐稳定发展贡献了力量。